

老汉技多不压身 争当脱贫排头兵

——太湖县佛图寺村典型示范贫困户脱贫致富奔小康



一位年过七旬的农村老人，不依赖、不等待，用勤劳的双手改变贫穷，创造幸福生活，用实际行动诠释了幸福是奋斗出来的道理，他就是太湖县佛图寺村村民蔡满春。自2014年纳入建档立卡贫困户以来，他积极

响应国家扶贫政策，靠着艰苦奋斗、自力更生的精神成为当地脱贫致富的排头兵。

蔡满春家里原有六口人，儿子、儿媳在外打工，老两口在家照顾读书的孙女和年幼的孙子，生活不富裕，但其乐融融。然而，2005年儿媳撒手人寰，一家老小的经济重担只能靠儿子打工维持，生活捉襟见肘。面对家庭重大变故，本该安度晚年的蔡满春，重新挑起生活重担。

2014年通过精准识别，蔡满春户正式建档立卡，成为第一批享受精准扶贫政策的帮扶对象。“从那时开始，村干部、驻村工作队不断来我家走访，在宣传各种帮扶政策的同时，鼓励我坚定信心早日脱贫。”为了不辜负党和政府的大好政策，也为了一家人能摆脱贫困，他鼓足干劲，立志摆脱贫困，过上美好生活。一棵棵茶树郁郁葱葱，绿油油的叶子散发着淡淡的清香……因地制宜的茶树种植是能够长期受益的产业，蔡满春结合政策，通过老茶园改造和新建茶园，培育了4亩茶园。在辛勤努力

下，茶苗成活率高、长势好，每年可以带来稳定收入。

脱贫先立志，致富靠自己。这是多年来，蔡满春一直恪守的原则。通过自身学习，他在当地一家盆景园给植物修剪造型，一棵可赚110元，一年下来差不多可以修剪几十棵。此外，他在村里还是一位有名的篾匠，13岁当学徒，至今已有60年的手艺，虽然近年来由于塑料制品、金属制品的冲击让竹制品的市场小了不少，但村里的村民深知他的技术扎实，经常会找他编一些用品，每年也能带来几千元的收益。

技多不压身，这句话很好地在蔡满春身上得到诠释。2017年底，经过核算，蔡满春户成功摘掉贫困户的“帽子”。2019年，蔡满春户被村里评为“星级文明户”。蔡满春说，现在的目标是奔小康，努力不返贫。他还一再强调，“只要能动，咱就干着，不能总是伸手向国家要这要那。”如今，他仍然每天忙碌着，他相信，只要肯努力，生活就不会负了他。

(作者：佛图寺村驻村扶贫工作队副队长 郭琪)

健康提醒

肠道传染病进入高发季 注意预防

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，安徽省卫生健康委公布2020年4月全省法定报告传染病疫情，2020年4月(2020年4月1日0时至4月30日24时)，全省共报告法定传染病24种23301例，死亡29人，其中，23人死于艾滋病、2人死于梅毒、2人死于肺结核、2人死于其他感染性腹泻病。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性脑脊髓膜炎、狂犬病、脊髓灰质炎、钩端螺旋体病、登革热、传染性非典型肺炎、白喉11个病种无发病、死亡病例报告外，其余16种乙类传染病共报

告15929例，死亡27例。报告发病数居前五位病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾，占乙类传染病报告发病总数的98.88%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病3个病种无发病、死亡报告外，共报告8种7372例，死亡2例。报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、流行性感冒、流行性腮腺炎，占丙类传染病报告发病总数的94.28%。随着各类学校、托幼机构的陆续复学，手足口病、其他感染性腹泻病、痢疾等肠道传染病也进入了高发季节，提倡保持良好个人卫生习惯、不吃生冷不洁食物，预防相关传染病发生。

9岁男孩患罕见病 血压高到“爆表”

星报讯(戴睿 记者 马冰璐) 阜阳的乐乐(化名)今年9岁，小小年纪却因患上严重高血压住进医院。目前，乐乐高血压病因已被查明，并通过相应治疗得到了完全控制。据介绍，乐乐患上的常染色体显性遗传性疾病在世界范围内也罕有报道。从2019年开始，乐乐就经常感到头痛、呕吐，今年3月，乐乐又开始头疼、呕吐，频率越来越高、症状也越来越严重，甚至卧床不起。一家人来到合肥，入住安医大二附院儿科寻求救治。

“入院时发现患儿血压异常增高，最高血压达到190/160mmHg。”接诊乐乐的安医大二附院儿科副主任医师项云介绍说，由于反复头疼、呕吐，来到医院时患儿已经不能进食。经过CT血管成像及DSA血管造影检查，医生发现乐乐左侧肾动脉闭塞，左肾萎缩明显。在多学科密切配合下，由血管外科、泌尿外科团队为乐乐行左侧肾动脉血管成形术，手术顺利地为闭塞的左肾动脉打

开了一条正常的通道。

伴随着左肾动脉的畅通，术后一周，乐乐复查血压明显下降至150/110mmHg，让他坐立不安的头痛感也逐渐消失。近日，乐乐再次入院复查评估，血压恢复正常110/70mmHg，体重也增加了2kg。

项云介绍，因在儿科住院期间，发现患儿母亲及患儿外婆皮肤均有明显牛奶咖啡斑，考虑导致孩子出现病症的根源可能是遗传性疾病。经过对患儿进行基因检测，发现患儿有异常基因突变(NF1基因)。据专家介绍，NF1基因突变是神经纤维瘤病I型特异性改变，为常染色体显性遗传性疾病，该病在家族中具有明显的遗传特征，大多表现为皮肤牛奶咖啡斑，高血压，肾动脉狭窄，腋窝雀斑，学习障碍，身材矮小等。该例患者肾动脉完全闭塞性改变，导致恶性高血压，极为罕见，国内外文献均未见报道。

前4月全省16个市地表水质量排名出炉 黄山、池州、铜陵三市继续领跑

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从省生态环境厅获悉，2020年1至4月全省16个市地表水质量排名出炉，黄山、池州、铜陵三市继续领跑。

全省16个地级市地表水环境质量排名(2020年1~4月)显示，黄山、池州、铜陵市位列前三位，其中黄山市地表水环境质量最好，城市水质指数为2.7556，水质指数变化率为-5.40%，与上年同时段相比，地表水质量改善。滁州、淮北、宿州市排名位列后3位，其中排名最后的滁州市城市水质指数为6.3528，水质指数变化率为2.93%，与上年同时段相比，地表水质量下降。

据悉，地表水质量排名采用水质指数大小来确定，指数越小表明地表水质量越好。



为庆祝中国计划生育协会成立40周年和第22个全国计划生育协会会员活动日。5月28日，庐江县庐城镇方店社区计生协联合阳光公益在五里路开展计生协会日散发健康素养66条宣传页和义诊、义检健康活动，取得一致好评。 □ 本报记者

安徽3708户建档贫困户 危房改造全部竣工

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者日前从省住房和城乡建设厅获悉，截至4月底，全省农村危房改造开工率和竣工率已分别达到100%、83.1%，其中3708户建档立卡贫困户危房改造全部竣工。

据了解，今年我省将完成新增的10951户农村危房改造任务，并全力做好疫情防控期间贫困居民基本住房兜底保障。对建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭等4类重点对象房屋实行动态监管，发现一户，改造一户，做到动态清零，确保不留死角。为确保贫困群众住房安全有保障目标如期全面完成，省住房和城乡建设厅建立厅领导班子包保制度，厅负责同志先后18次赴各地开展包保督导，加强点对点帮扶。同时，抽调196名技术人员赴93个县(市、区)，对已实施的133万户4类重点对象农村危房改造开展质量“回头看”，逐一建立问题台账。此外，还开展农村危房改造技术人员及建筑工匠视频培训，共计1356人参加培训。

男子砸车窗玻璃盗窃 疯狂作案28起终落网

星报讯(刘鑫 记者 徐越蕃) 4月份以来，阜阳男子刘某在阜阳市区砸车窗玻璃盗窃车内现金及财物，短短2个月疯狂作案28起。日前，刘某被阜阳颍东警方依法刑事拘留。

5月1日上午，阜阳市公安局颍东分局颍东路派出所连续接到6名群众报警，称他们夜间将爱车停在路边，清晨发现车窗玻璃被砸，车内的现金及财物被盗。民警对现场进行勘查，发现被砸车辆均为小型汽车，且均为副驾驶车窗玻璃被砸。民警调取案发现场周边的视频监控，初步判断多起盗窃案件系同一嫌疑人所为，嫌疑人的作案手法娴熟。

随后，民警围绕视频监控开展分析研判，经过反复研判对比，发现嫌疑人的体貌等特征与一“前科”人员刘某高度吻合。刘某今年31岁，家住颍州区九龙镇，有多次盗窃“前科”。民警围绕刘某的社会关系广泛开展线索摸排，逐渐锁定了其近期的活动轨迹。经过周密部署，民警于5月27日在颍州区清河路的一家烟酒店门口将刘某抓获。经讯问，刘某供述4月份以来，他在阜阳市颍东区、颍州区、颍泉区等地砸车窗玻璃盗窃车内现金和财物，共作案28起，涉案价值1.2万余元。

目前，刘某因涉嫌盗窃罪已被阜阳颍东警方依法刑事拘留。